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Leanb padoTsI
HccnenoBate CHUCTEMY, COCTOSIIYI0 M3 TPEX MNPYKUH U TPEX TPY30B.

[IpoBecTn TeopeTHueckwe pacuéThl M pealn30BaTh CHCTEMy B makere Matlab
Simulink. /Io6uThbCst yCTOMUMBOCTH CUCTEMBI TyTEM pacuéra u JTI0O0ABJICHHS K HEl

perynstopa. [lepeBecT moJly4yrBIIYIOCS CUCTEMY B IUCKPETHBIN BU/I.

3aganue

Jlana TpéxmaccoBas cucteMa 6e3 nemndupoanus (d1=d2=d3=0):
mx, X L - X)) =,

n,X, + J,(X, = X)) + (X, - X;) =u,,
mx, + j(x, - x,) =u,.
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Puc.1. Cxema 3a0anus



Cuta mpuKIIaabIBaeTCs TOJIBKO KO BTOpoit Macce ul=u3=0. Ctout 3agaya
YIIPaBIATH MOJI0KEHUEM MTEPBOU Macchl X 1. B kauecTBe BXOAHBIX TAPAMETPOB
Obut B3IThl: Ml =3, m2=2, m3 =1,j1 =4,j2=35, j3 = 6. B xauecTBe BXOJHOTO

curLaia — u2.

Xoa padoThl
Cuiibl, IEUCTBYIOIIME HA TAHHYIO CUCTEMY CUCTEMY:

—

Fi==jx
E:_jz(xz_x1)
F'z:_jz(%_xz)

CoctaBuM cruCcTEMY Ha OCHOBE BTOpPOro 3akoHa HeroToHa:

m X, =F—F,
myX,=F,— Fi+u,
myx;=F,

Torna

mlsclz_jlxl"'jz(xz_xl)
mzj'czz—jz(xz—x1)+j3(x3—x2)+u2
m3)"c3=—j3(x3—x2)

[IpeoOpazoBanue Jlanamaca:
2. . .
m s xl__.llxl+.]2(x2_x1>

m, szx2:—j2(x2—x1)+j3(x3—x2)+u2

m3szx3:—j3(x3—x2)



Bripazum:

_ J2
xl_ 2 . . *‘x2 1
my s+ 1+, *1l
) ) . 7 ..
J2X J3 . J3 mys +j,+ )3
X,= > . xxt 7 . XX tex;= )
ms +j,+J; m,s +j,+J; mss + Jj;

Haiiném pemenne cucteMbl B Matchad:

X = Find(xl ,x2,x3)

2 ..
2m3ul-s +42-3u2

2 2 2 2 2 2
25+ Lmd &+ fLms + 23 ml s+ 1B mds 4 2 PFomd e+ 2P md s flmd s+ 2 mlmd s+ Bomlmds + 2mdmds 4 Bonlm3s +mlm2 3

2 2 2 4
ARR+RpR2+jlms w+Bnls 2+2mds i2+mlmds u

2 2 2 2 2 2
2+ Lms 4 fLBms + 23 ml s+ 1B+ 2 PBomd s+ 23 flmd s+ 2mlmd s+ Bomlmds’ + 2mdmdes 4 Bonlm3s +mlm2 3

2
Bmluls +jl Bud+i2 32

2 2 2 2 2 2
T2+ lmd s 4 fLBms + 23 ml s+ 1B mds + 2 Fomd s+ 2P md o flmd s+ 2mlmd s+ Fomlmds’ + 2mdmdes 4 Bonlm3 st +mlm2 o3

Hac unTepecyer x,

xl=Xg.0

3
j2-m3u2sT + 243 w2
xl— et AP

2 2 2 2 2 2 4 4 4 4 4 6
142443 +jl-2-m3-s” +il-3 m2-s +i23-ml-s +jl-3-m3-s° +i2-3-m2-s” +i23-m3-s +jl-m2m3s +i2mlmds +j3mlmds +j2m2m3s +i3mlmds +ml-mlmis

Tenepb HGO6XOI[I/IMO noACTaBUTb HCXOAHBIC 3HAYCHHA B HOHy‘-IGHHBIﬁ

ITIOJIMHOM.
X = Find(xl,x2.x3)

2
S5u2-s + 3012

g
650+ 875 + 272-s> + 120

4 2
i 3uls +27u2-s + 5412
X— 3

5-5ﬁ+ 8?-54+ 272-s + 120

2
18025 + 5412
2

\ 5-5ﬁ+ 8?-54+ 2725 + 120

Torna nepenarounast QyHKIUSI CUCTEMBI Oy/I€T UMETh BUJI:

_X 55%+30
W=—= 6 4 2
U, 65 +87s +272s5°+120

Cxema B Simulik:



567+ 30 [:]
— b s
J_ 65 + 875 + 2724 + 120

Puc.2. [locmpoennas cxema 6 Simulink

Puc.3.I'pagux nepexoonoii pynkyuu cucmemol

C momompto Simulink moctpoum auarpammy boxe u romorpad HaiikBucra:



Magnitude (dB)

Phase (deg)

-400 '
-360 -

-540
-720

-900

> W= tf([5S 0 30],[6 0 87 0 272 0 120])

6 56 £ 87 s*4 + Z72 52 + 120

Continuous-time transfer function.

>> bode (W)
>> nyquist (W)

Bode Diagram

200

10" 10° 10’
Frequency (rad/s)
Puc.4. JIAYX u JIDIX

10?2



Nyquist Diagram
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Puc.5. I'oooepagd Haiikeucma

Haiiném xopau XII13C B Matlab:
>> W = tf([5 0 30],[6 0 87 0 272 0 120]1)

5 52 +30
6 576 + 87 s~ + 272 572 + 120
Continuous-time transfer function.
>> Wecl = W/ (1+W)
Wcl =
30 s*8 + 615 5”6 + 3970 s~4 + 8760 s+2 + 3600

36 s~12 + 1044 s~10 + 10863 s*8 + 49383 s~6 + 98834 s*4 + 74040 s~2 + 18000



Puc.7. Houck xopueii

>» roots([3¢ 0 1044 0 108¢e3 0 452383 0 28834 0 74040 0 180007)

ans =
0.0000 + 3.2061i
0.0000 - 3.208611
—-0.0000 + 3.19741
-0.0000 - 3.1974i
-0.0000 + 1.9221i
-0.0000 - 1.92213i
-0.0000 + 1.8%9651
-0.0000 - 1.89651
0.0000 + 0.824¢i
0.0000 - 0.824¢6i
0.0000 + 0.7257i
0.0000 - 0.72571

Puc.6. Kopnu XII3C

Kaxk BHUJHO U3 pI/I08 CUCTEMaA HAXOJHUTCA HA I'PAHUIIC YCTOI\/'I‘H/IBOCTI/I

[To meTtony pa3melieHHs] MOJIOCOB MEepeAaTOYHON (PYHKIMU 3aMKHYTOU
cucTeMbl BbiOepeM perynarop. [IpoBeneM HeoOXoIMMBbIe BBIYUCICHUS B CUCTEMA
MatchCAD. Ilpuxoaum k tomy, uro XII3C cBomutcs k Ounomy HeroTona 11
creneHd. Torma ocCTaHeTcsl MNpUPaBHATH KOA(DPUIMEHTh TPU  OJUHAKOBBIX

CTEIECHSX S — PELIUTh MATPUYHOE YPABHEHHUE.

“L—Ef C(s)

Pucynok 7. Cmpykmypnas cxema cucmemvl ¢ pe2yisamopom 6 oouem uoe

Yy

PGs) |-+

I'ne C(s) — perynsarop, P(s) — 00bEKT yrpaBiaeHus.
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Bri6epem perynsarop Bujaa:

Heo0Oxoanmo

b,,b,.

5 4 3

e +ad-s +als +als+al

de=bSs +bdet ob3d ep2s bl a0

i ¥
d= R

nc(s) a5s5+a4s4+a3s3+azsz+a1S+a0
C(S): = 5 4 3 2
d,(s) b.s’+b,s'+bys’+b,s+b s+b,
2
P(S):n(S) 1552420

d(s) 65°+101s"+3305°+120

OIPENENNUTE KOIPPULUEHTBI ds, dy, A3, dy, a1, a0, bs, by, b3, b,

A=nnec+dde
i - i . A : i : i 3 4
aosledsmsdemdinm)les s svs’ rmd v enrs sl (s ) (s s st vt e valss w0
A expand - 30al+ 12060 + Sabs™ + Sals +30a2e + Sals +3Dald szFaﬁsr-F'.’Ian--fahG—Fl'Ja.‘%:-.‘n."s'-:'Ebﬂs'-s'bﬁ's*—z'lbl 53-1.‘01)35'-6%056-5'1;1 £+ 27002 + 12

[Ipenmonoxum,

KOPHM MOJuHOMa A

paBeHCTBa Als|=(s+1]"

YTO MBI XOTUM BBIOpATh PETYNATOP TaK, YTOOBI Pa3MECTUTD

S) B 3aJaHHBIX TOYKax, TO €CTb }106I/ITBC$[ BBIITOJIHCHUA

[To bunomy HreroToHa:

s+ 1) =s"+115"+555"+165 5" +330 5" +462 s°+462 5" +330 s* +165 5" +55 s+ 11 s +1

[Touck HeusBeCTHBIX KOIPPUIMEHTOB CBOJAUM K PEHICHUI0 MaTPUYHOTO

YPaBHCHUA BUIA:

AX=8B

b

X=A4"B,



rie X — uckombie Kodhdumuments, A — kodpduruentsr nmpu X, B —

kod(pdunrenTel OuHoMa HeroToHa.

000 00O 6 0 0 0 0 0 1
000 00O O0 6 0 0 0 0 11
0 0 0 0 0O 0O 8 0 6 0 0 0 55
0 0 0 00O O 0 8 0 6 0 0 165
5 0 0 0 0 0272 0 8 0 6 0 330
o 5 0 00 0 0272 0 87 0 6 | 462
= 30 0 5 0 0 0 120 0 272 0 8 0 5= 462
030 0 5 0 0 0 120 0 272 0 87 330
0 0300 5 0 0 0 120 0 272 0 165
0 0 0300 5 0 0 0 120 0 272 55
00 0 0300 0 0 0 0 120 0 11
L0 0 0 0 030 0 0 0 0 0 120 L1
0

0| -131.091

1 -99.065

2 -515.58

3| -532.309

4 -234.88

X=A'B=[5| 250572

6 0.167

7 1.833

8 6.75

9 0.917

10 58.812

11 63.151

Puc.7. Hatidennvie xod¢hgpuyuenmoi pecyismopa

[loncraBum monydeHHbIE KOI(PQGUUMEHTHI B pEryjsiTtopa H colOepem

CTPYKTYpHYIO cxemy B Simulink:
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% ~131.0915° - 99.0655" - 515.585 - 532.3005 - 234.88s - 252.572 543 [:]|

0.1675° + 1.833¢" + 6,755 + 0.9175* + 58.812s + 63.151 &+ 814+ 2726 + 120

Puc.8. Cmpyxmypuas cxema c pecynamopom

Puc.9. I'pagpux nepexoonoii ¢ynxyuu

[Toctpoum B Matlab quarpammer bode u rogorpad Haitkducra:

>> W = CE{la 0 30},;16 0 87 U 272 0 120]})

N =

6 56 + 87 54 + 272 s*2 + 120

Continuous-time transfer function.

11



5> Wr = ££([-131.091 -99.065 -515.58 -532.309 -234.88 -252.572],[0.167 1.833 6.75 0.917 58.812 63.151])
Wr =

=131.1 8n5 — 99,086 a4 = 515.6 573 = 5H32.3 52 — 234.9 g — 2526

D167 s5%5 -+ 1.833 54 4 6.70 53+ 0.917 52 ++ SB.€1 5 + 63.15

Continuous-time transfer function.
>>
>> Wel = (W*Wr)/ (1+W*Wr)

Wcl =

-656.8 5~18 - 7705 5*17 - 4.804e04 s*16 - 2.126e05 s*15 - 1.165e06 s5*14 — 2.7e06 5*13 — 1.35e07 s%12 - 2.293e07 s*11 - B.447207 510
- 1.323e08 59 - 2.969e08 58 - 4.493e08 s~7 - 5.859e08 s5°6 - 7.613e08 s5~5 - 6.216e08 s5~4 - 4.96%9e08 s~3 - 3.113e08 s5-2
- 1.069e08 5 - 5.742e07
1.004 5722 + 22.04 s~21 + 231.2 5”20 + 1541 s~19 + 7975 s~1B8 + 3.405e04 5”17 + 1.227e05 s~16 + 3.832e05 s~15 + 1.055e06 s~14 + 2.548e06 s5*13
+ 5.36%e06 s~12 + 9.797e06 s*11 + 1.534e07 s*10 + 2.032e07 s+9 + 2.251e07 s*8 + 2.068e07 s*7 + 1.565e07 s*6 + 9.681e06 s*5

+ 4.808e06 s*4 + 1.846e06 53 + 5.112e05 s*2 + 9.044e04 s + 7275

>> bode (Wcl)
>> mygquist (Wel)

Bode Diagram
100 . . :

o
T
1

Magnitude (dB)
3

Phase (deg)

-360 . w L L
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Frequency (rad/s)
Puc. 10 JIAYX u JIOYX
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Imaginary Axis

Nyquist Diagram

-4000 -2000
Real Axis

Puc.11 I'oooepagh Hatixeucma

13
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~6.1175 + 2.6429i
-6.1175 - 3.6429i
~0.0001 + 3.2080i
~0.0001 - 3.2080i
~1.1363 + 2.4725i
-1.1363 - 2.4725i
~2.5580 + 1.0570i
-2.5580 - 1.0570i
~0.0045 + 1.9420i
~0.0045 - 1.9420i
_1.2841 + [415809i
~1.2841 - 1.1589i
-0.5338 + 0.9388i
~0.5338 - 0.9388i
~0.9941 + 0.0000i
~0.0025 + 0.7212i
~0.0025 - 0.7212i
~0.6679 + 0.3702i
~0.6679 - 0.3702i
~0.3289 + 0.3904i
~0.3289 - 0.3904i
~0.2368 + 0.0000i

Puc.12. Kopnu XII3C
Tak kak Bce kopHu XII3C pacnosioxkeHbl B JI€BOW MOJTYIUIOCKOTH, TO

CHUCTCMa YCTOﬁqHBa.
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[lepeBenem Teneph CUCTEMY B JHUCKPETHBIA BHJI, UCIHOJIB3Ys (YHKIIUIO

c2d(), transfer function perymnstopa u mar guckperusanuu 0.1.

>> Wr = t£([-131.091 -99.065 -515.58 -532.309 -234.88 -252.572],[0.167 1.833 6.75 0.917 58.812 63.151])
Wr =
—131.1 s5%5~— 99.06 574 - H15.6 5°3 — 532.3 5°2 - 234.9 5 - 252,06
[0.167 575 + 1.833 5°4 + 6.75 53 + 0.917 52 + 58.81 5 + 63.15
Cont/zhuous-time transfer function.
>> c2d(Wr,0.1)
ans =
-785 z~5 + 3766 z~4 - 7249 z*~3 + 6986 z~2 - 3367 z + 648.2

Zh5 — o0 rts 4683 (2h3e— 52300 2A0 o 2,006 7 — 03337

Sample time: 0.1 seconds
Discrete-time transfer function.

Tenepp cobepém cxemy B Simulink, 3amenuB Osiok Trunsfer func y

perymnsitopa Ha 6510k Discrete Trunsfer func:

N | =785 + 3766z" — 72497" + 69867 — 3367z + 648.2 | | 552430 |
I 'k;J '] £ = 409" 4 6.637° - 53017 + 2,096z - 0.3337 I '| 667+ 875+ 2727 + 120 | L}

Puc.13. Cmpyxmyphnas cxema ¢ OUCKpEemHbIM Pe2yasmopom

15



Puc.14. I'pagux

BuiBO]
B xone BbInonHeHHs paboThl ObLIa UCClIeJOBaHA CUCTEMA U3 TPEX MPYKUH U
Tpex rpy3oB. Haitnena transfer function 3aBucuMocTi BXOJTHOTO U BBIXOJHOTO

curHasioB. HalijieH perynsarop Uit JOCTUKEHUSI YCTOMUYUBOCTU CUCTEMBI, OH K€

IIEPEBENICH B IMCKPETHBIN BU/I.
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